

我国首艘航空母舰“辽宁号”正式服役



新华社大连9月25日电 (记者曹智 陈万军 李宣良)我国第一艘航空母舰“辽宁舰”已按计划完成建造和试验试航工作,25日上午在中国船舶重工集团公司大连造船厂正式交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席交接入列仪式并登舰视察。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝一同出席并宣读党中央、国务院、中央军委的贺电。

中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄,中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚,国务委员兼国务院秘书长马凯,中央军委委员、总装备部部长常万全,中央军委委员、海军司令员吴胜利出席仪式并陪同视察。

初秋的大连港,阳光和煦,波平浪静。停泊在码头的“辽宁舰”悬挂满旗,舰上官兵精神抖擞,分区列队。10时许,交接入列仪式在雄壮的国歌声中开始。胡锦涛向海军接舰部队授军旗和命名证书。温家宝宣读了党中央、国务院、中央军委的贺电。贺电指出,我国发展航空母舰,是党中央、国务院、中央军委着眼国家安全和发展全局作出的重大战略决策。第一艘航

空母顺利交接入列,对于提高我军现代化水平,促进国防科技工业技术进步和能力建设,增强国防实力和综合国力,对于振奋民族精神,激发爱国热情,鼓舞全党全军全国各族人民奋力夺取全面建成小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。

仪式结束后,胡锦涛健步登上“辽宁舰”,检阅了海军仪仗队。随后,胡锦涛、温家宝等领导同志来到飞行甲板和部分舱室,认真察看船上设施设备,与官兵亲切交谈,详细询问工作、训练和生活情况,会见参与我国第一艘航空母舰建造的科技人员、干部职工和部队官兵代表,并与大家合影留念。胡锦涛对航空母舰建造取得的成绩给予充分肯定,要求部队和承建单位高标准完成好后续各项工作任务。

仪式上,中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄宣布第一艘航空母舰交接入列和舰名舷号,中央军委委员、总装备部部长常万全主持仪式,中央军委委员、海军司令员吴胜利,中国船舶重工集团公司总经理李长印分别发言。

经中央军委批准,我国第一艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军辽宁舰”,舷号为“16”。“辽宁舰”交接入列后将继续开展相关科研试验和军事训练等工作。

中央国家有关部门、解放军四总部、海军、空军、沈阳军区、军委办公厅和辽宁省有关领导,以及参与我国第一艘航空母舰建造单位的代表参加了仪式。

图为9月25日,“辽宁舰”悬挂满旗,舰员精神抖擞分区列队。
新华社记者 查春明 摄

甘肃白银屈盛煤矿事故已造成20人遇难

新华社兰州9月25日电 (记者连振祥 姜伟超)记者从白银屈盛煤矿事故救援现场了解到,发生在25日的屈盛煤矿工人升井钢丝绳断裂事故,已造成20名矿工遇难。

25日零时25分,白银市屈盛煤业有限公司发生一起钢丝绳断绳跑车事故,当时下井作业的34人正乘坐人车升井,当人车提升至副井筒距井口80米处时,钢丝绳断裂,人车跑至距井口约230米处侧翻。

事故发生后,甘肃省委书记王三运、省长刘伟平等领导作出批示,要求千方百计救人,防止次生灾害,同时针对近期安全生产连续发生事故暴露出的问题,总结教训、加强管理;刘伟平已赶到现场指挥救援。

另外,记者从甘肃省委办公厅、省政府办公厅、省煤矿安监局获悉,鉴于白银市平川区屈盛煤矿事故,甘肃省即刻展开部署,对全省

各市州30万吨生产规模以下的煤矿立即停产整顿,其他煤矿在生产的同时进行安全整顿。

据白银市副市长齐永刚介绍,目前白银市成立了20个善后处理小组,全力进行善后处理工作。

记者了解到,今年以来,白银市对全市境内的55个合法煤矿全部停产整顿,进行破产重组,拟整合成10个煤矿左右。5月17日,白银市安监局就对屈盛煤矿下达了停

产通知,事故就发生在停产整顿期间。

据了解,屈盛煤矿使用的钢丝绳是7月29日才更换的新钢丝绳,两辆车拉运34人,属于超载。

屈盛煤矿是一家乡镇煤矿,矿井年生产能力为9万吨,矿井始建于2001年12月,2003年10月正式投产。发生事故的副井总长度704米,坡度28度,发生事故的人车共2节。

铁路迎来黄金周出行购票高峰



9月25日,南昌火车站购票大厅人头攒动。

近日,南昌火车站迎来黄金周出游旅客的购票高峰。铁路客服中心网站显示,9月29日、30日南昌火车站往国内多个热门城市的部分车次火车票已售罄。

据火车站工作人员介绍,预计本次“十一”假期南昌火车站将迎来最多可达16万人次的单日旅客发送量,这也将是历次黄金周假期客流量的最高纪录。

新华社记者 周密 摄

身虽“卑微”爱心尊荣

残疾拾荒父子义捐47块2毛“巨款”感动网络

9月25日,张家口市园林北社区马江家中,马江和孙女在一起。

不久前,塞外山城河北张家口市林园北社区,收到了一笔捐给云南彝良地震灾区的款。这笔47块2毛钱的捐款,零零碎碎,夹杂着一些钢镚儿,装在一个塑料袋里。这是一对身有残疾、以捡破烂为生的拾荒父子,对灾区人民的一点心意。这一行动,被网民誉为“菩萨行”,并引发了如潮的感动。

新华社记者 岳文婷 摄

广西被砍幼童学校距精神病院仅百米

据新华社电 广西平南县近日发生一起小学生在学校附近的“午休所”被砍死伤事件,造成3名儿童死亡和13名儿童不同程度受伤。目前,犯罪嫌疑人吴某已被刑拘。曾有网民怀疑,凶手为紧挨学校的一家精神病医院逃出的病人。尽管犯罪嫌疑人并非精神病,但记者调查发现,惨案发生的罗合冠英学校周边存安全隐患,距学校100米左右有一家精神病医院。

对于该事件发生的外部原因,有专家指出,首先,处于监管空白的“午休所”管理混乱,学生人身安全难有保障。

专家称,“午休所”没有主体管理部门,大多为无证经营,处于监管真空。

其次,学校周边存在的安全隐患对学生人身安全有潜在威胁。尽管犯罪嫌疑人并非精神病医院的病人,但记者在案发现场看到,距罗合冠英学校约100米的确有一家名为“平南友好专科医院”。一位附近居民告诉记者,这是一家精神病医院。

学校一位老师告诉记者,学校从去年开始多次向有关部门反映,精神病医院对校园安全有潜在威胁,建议将其搬迁,“但一直没有结果”。

■ 新闻链接

2010年3月 凶手郑民生为了报复社会,在福建省南平持刀砍杀在校门口排队等候入校的小学生,致13人死亡。

2010年4月 广西合浦县西场镇西场小学门前发生一起凶杀事件,导致1名儿童死亡,另有3名小孩受伤。

2010年5月 陕西省南郑县一幼儿园,发生一起砍杀幼儿事件,造成7名儿童死亡11名儿童受伤。

郑州一高校发生凶案

本报综合消息 9月25日凌晨5时30分,河南职业技术学院发生一起命案,致3死1伤。案发后,郑州警方迅速启动预案,调集警力全力开展侦破。当日上午11时50分许,在省公安厅的统一组织下,历时6个小时成功将已外逃的犯罪嫌疑人张某抓获。经初步调查,张某通过网络认识该校一女生,因矛盾纠纷,报复杀人。目前,该案正在进一步审理之中。

